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GIÁO ÁN PHÁT TRIỂN NGÔN NGỮ

Đề tài: Kể chuyện “ Nếu không đi học”

Lứa tuổi: Mẫu giáo nhỡ  (4-5 tuổi)

Số lượng: 20 – 25 trẻ

Thời gian: 25 - 30 phút

Giáo viên: Nguyễn Diễm Hương
I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU:
1. Kiến thức:

- Trẻ nhớ tên chuyện, tên nhân vật.
- Trẻ chú ý lăng nghe, trả lời câu hỏi đù câu.

- Trẻ hiểu nội dung câu chuyện.

2. Kỹ năng:
- Trẻ biết dụng ngôn từ của mình để trả lời, diễn đạt câu hỏi bằng ngôn ngữ mạch lạc, rõ ràng.
- Trẻ mạnh dạn, tự tin .
- Phát triển ngôn ngữ, kỹ năng giáo tiếp.
3. Thái độ:

- Trẻ tích cực tham gia vào hoạt động.
- Trẻ tương tác tốt với cô trong các hoạt động.
- Trẻ biết không đi học là không biết đọc, biết viết chữ.
III. CHUẨN BỊ:

1. Địa điểm: 

- Lớp học sạch sẽ, rộng rãi, an toàn.

2. Đồ dùng:

2.1. Đồ dùng của cô:

- Rối ngón tay, tranh kể chuyện
- Nhạc bài hát “ Một doàn tàu”
- Khung rối, rối bóng
2.2. Đồ dùng của trẻ:

- Trang phục quần áo gọn gàng 
IV. CÁCH TIẾN HÀNH:
	Hoạt động của cô
	Hoạt động của trẻ

	1. Ổn định tổ chức 

- Cô  giới thiệu khách mời.
- Cho trẻ chơi trò chơi ‘Nghe tiếng kêu đoán con vật’
-Trò chuyện dẫn dắt trẻ vào bài
	- Trẻ chào khách.

- Trẻ chơi

	2. Phương pháp, hình thức tổ chức: 
* HĐ1: Nghe cô kể chuyện
* Cô kể chuyện:

- Lần 1: Cô kể chuyện bằng rối ngón tay
+ Cô giới thiệu: Đây là rối ngón tay, những chú rối ngon tay rất đang yêu và ngộ nghĩnh đùng không nào? Và cô dùng những chú rối này kể cho chùng  mình câu chuyện “ Nếu không đi học”.
+ Chúng mình ngồi ngoan và chú ý lắng nghe nhé.

- Cô vừa kể cho chúng mình nghe câu chuyện gì?

- Câu chuyện có những nhân vật nào?

- Lần 2:  Đặt câu hỏi đàm thoại trên tranh tự tạo và trích dẫn chuyện
Và bây giờ để hiểu rõ hơn nội dung câu chuyện thì các con hãy cùng gặp gỡ lại các nhân vật trong câu chuyện này một lần nữa nhé.

* HĐ 2: Đàm thoại với trẻ về nội dung câu truyện
- Cô vừa kể câu chuyện gì?
- Trong câu chuyện có những nhân vật nào?

- Có tất cả mấy nhân vật?

- Gà Con đang đi đâu? Trên đường đi Gà con gặp những ai?( Trích dẫn chuyện)
- Gà đã nói gì với Dê?( Trích dẫn chuyện)
- Vì sao Dê không đi học? ( Trích dẫn chuyện)
- Vì sao bạn Bướm không đi học? ( Trích dẫn chuyện)
=> Giải thích từ ‘ đỏng đảnh’ có nghĩa người đó có cử chỉ, điệu bộ, cách nói không coi ai ra gì, không cấn biết đến ai.
- Vì sao Dê con và Gấu con lại đến tìm Gà con? ( Trích dẫn chuyện)
- Bạn Gấu vì sao bị đau bụng? 
- Sau khi khám cho Gấu con xong thì ai là người đến khám tiếp theo?
- Vì sao bạn Bướm Vàng phải đi khám? ( Trích dẫn chuyện)
- Chúng mình có nên giống bạn Dê, bạn Gấu và bạn Bướm không? Vì sao?

- Chúng mình có nên đi học không? Vì sao?

=> Các con ạ, bạn Dê, bạn Gấu vì không đi học nên không biết đọc chữ và lấy nhầm thuốc để uống, bạn bướm Vàng thì lại bay vào khu vườn phun thuốc xâu rất nguy hiểm các con ạ. Vậy nên chúng mình nên đi học để biết chữ, biết đọc, biết viết. Hôm trước các con đã chia sẻ cùng cô với các bạn về ước mơ của mình, bạn thì muốn làm bác sĩ, công an, đầu bết…và để thực hiện được ước của mình.
- Lần 3: Kể chuyện với rối bóng
- Các con đã xem rối bóng bao giờ chưa?
- Cô và trẻ hát bài “ Một đoàn tàu” đi đến nhà hát.
- Cô và các con hãy cùng nhau đến nhà hát biểu biểu diễn rối bóng nhé.

	- Trẻ chú ý lên cô
- Trẻ lắng nghe cô kể chuyện.
- Trẻ lắng nghe.
- Trẻ trả lời.

- Trẻ trả lời
- Trẻ trar lời
- Trẻ trả lời.
- Trẻ lắng nghe và trả lời các câu hỏi của cô.
- Trẻ chuyển hoạt động
- Trẻ lắng nghe
- Trẻ xem diễn rối bóng

	3. Kết thúc: 
- Cô khen ngợi động viên trẻ 
- Cô cho trẻ hát và vận động theo bài hát “ Nếu không đi học”

	- Trẻ vận động cùng cô và các bạn.




